


«Утверждаю»
Заместитель министра финансов
Республики Таджикистан
Председатель Совета ИПДО


М.Джонмамадова
«26» декабря 2016 года

ПРОТОКОЛ № 6\2016
Заседание Совета
Инициативы прозрачности в добывающих отраслях
Республики Таджикистан

город Душанбе

26 декабря 2016 года

Присутствующие:

- 1) Р. Мусаева, Коалиция ОГО РТ «Прозрачность для развития»
- 2) Т. Авганов, представитель от ОАО «Амонатбанк»
- 3) С.Вазиров, Налоговый комитет
- 4) М.Абдуллаева, заместитель начальника Главного управления геологии РТ
- 5) З.Халикова, представитель ОГО РТ «Прозрачность для развития»
- 6) М.Каримова, представитель ОГО РТ «Прозрачность для развития»
- 7) Д. Хабибов, представитель Комитета по инвестициям и государственному имуществу РТ
- 8) М.Махмудова, представитель СП «Апрелевка»
- 9) А.Махмадов, представитель ОАО «Нафту газ»
- 10) Х.Холиков, представитель СП «Анзоб»
- 11) Н.Ақдодова, GIZ проект «Минеральные ресурсы для развития» (наблюдатель)
- 12) Дж. Нигматов, Секретариат ИПДО РТ
- 13) Эргашева З. – консультант по коммуникациям

Кворум соблюден.

Повестка заседания:

- 1) Презентация дорожной карты по бенефициарному праву
- 2) Представление и принятие политики открытых данных

Ход заседания:

Заседание открыла председатель Совета ИПДО М.Джонмамадова, поприветствовав участников на заседании Совета ИПДО, она ознакомила присутствующих с повесткой заседания Совета ИПДО.

По первому вопросу М.Джонмамадова отметила, что все члены Совета получили заранее электронную версию дорожной карты по бенефициарному праву и должны были ознакомиться с ним для дальнейшего обсуждения.

Она отметила, что дорожная карта по бенефициарному праву была подготовлена экспертом Рафикой Мусаевой. Дорожная карта была утверждена Международным секретариатом ИПДО и Совету необходимо принять её и направить в Международный секретариат для дальнейшей работы.

М.Джонмамадова предоставила слово Р.Мусаевой для представления дорожной карты по бенефициарному праву.

В ходе выступления и представления дорожной карты по бенефициарному праву Рафика Мусаева отметила, что прозрачность доходов правительства от добывающего сектора является важным для подотчетности, но она мало говорит о том, кто владеет нефтяными, газовыми и горнодобывающими компаниями и в конечном итоге, получает прибыль от их деятельности.

Она отметила, что личность бенефициаров, которые получили разрешение на добычу, часто неизвестна и скрыта за сетью неподотчетных юридических лиц. Эта проблема затрагивает другие сектора, часто является питательной средой для коррупции и уклонения от уплаты налогов. Поэтому путем принятия стандартов ИПДО 2016 года, в частности требования 2.5 этих стандартов, ИПДО приняло решение, что до 1 января 2017 страны должны утвердить дорожную карту.

В соответствии с этим стандартом, все внедряющие страны должны обеспечить чтобы юридические лица раскрывали личности своих бенефициаров. Кроме этого, должны быть идентифицированы все политически значимые лица, которые являются бенефициарами.

Дорожная карта так же включает в себя все работы, направленные на устранение любых препятствий для раскрытия бенефициарного права, в том числе предусмотрено проведение правового анализа и при необходимости внесение изменений и дополнений в действующие нормативно-правовые акты. Кроме этого. Предусматривается интегрирование понятия бенефициарного права в государственные правовые инструменты.

Предполагается организация работ по созданию реестра бенефициаров с использованием уже имеющейся информации в рамках существующих лицензионных реестров.

Предусмотрено расширение потенциала, проведения тренингов и круглых столов. В дорожной карте предусмотрены вопросы технической и финансовой поддержки, создания рабочей группы, которая совместно с Национальным секретариатом и Советом ИПДО будет участвовать в реализации, мониторинге и контроле исполнения дорожной карты.

Мусаева проинформировала, что разработанный проект дорожной карты был доработан с учетом экспертных замечаний и предложений Азизовой Тоджиниссо, Хабибова Давлата, Нигматова Джахонгира, Международного секретариата ИПДО, были получены

положительные отзывы от Абдуллаевой Мархабо, Джураевой Шахло и Вазирова Собирджона. С учетом вышеизложенного Мусаева попросила рассмотреть и утвердить предложенный проект дорожной карты по бенефициарному праву.

В ходе заседания Совета прозвучал технический вопрос о целесообразности корректировки сроков некоторых пунктов реализации дорожной карты для того, чтобы успеть реализовать все пункты в установленные сроки.

Возник вопрос так же о финансировании дорожной карты, на что Джахонгир Нигматов отметил, что данный вопрос предварительно уже решен и после представления дорожной карты в Международный секретариат, процесс будет ускорен.

По словам Дж.Нигматова реализация дорожной карты предусмотрена на 3 года и за это время по 12 пунктам предусмотрена очень большая работа, на которую будут вовлечены все стороны.

В ходе заседания Совета ИПДО наблюдатель Н.Ақдодова, GIZ проект «Минеральные ресурсы для развития», отметила, что необходимо решить вопрос лицензирования и упростить процедуры получения разрешительных документов. Это касается и комиссии, которая принимает решение по выдаче лицензии и другие подобные вопросы.

Далее были обсуждены возможности реализации дорожной карты и дальнейшая работа по ней.

Было предложено проголосовать за разработанную дорожную карту по бенефициарному праву:

Голосование:

- «за» - единогласно
- «против» - 0
- «воздержались» - 0

Принятое решение:

Утвердить дорожную карту по бенефициарному праву.

Далее М.Джонмамадова перешла ко второму вопросу повестки дня относительно политики открытости данных и отметила, что Международное правление ИПДО в декабре 2015 года приняла политику открытости/доступности данных в целях облегчения использования большого объема данных получаемых в результате реализации инициативы.

Она пояснила, что новый стандарт требует от стран разработку политики открытости данных до 1 января 2017 года. Касательно этого вопроса Национальный секретариат ИПДО при поддержке Международного секретариата ИПДО разработали политику открытости данных, и она была разослана всем членам Совета ИПДО по электронной почте.

М.Джонмамадова пояснила, что в соответствии с этим Многосторонняя группа заинтересованных сторон должна выразить готовность о том, что страна готова содействием доступности данных, в том числе и данные об ИПДО, публикация отчетов и данных реестров лицензий и прочее.

Было предложено проголосовать за разработанную политику открытости данных:

Голосование:

- «за» - единогласно
- «против» - 0
- «воздержались» - 0

Принятое решение:

Утвердить и принять политику открытости данных.

В ходе Совета ИПДО М.Джонмамадова предоставила слово Дж.Нигматову, который проинформировал присутствующих о ходе работы по обзору исследования по охвату компаний, которые будут включены в отчет 2015 года и о пороге существенности.

Ранее он был определен на уровне 50 тыс. сомони и в свержке отчета за 2014 год было задействовано 14 компаний. В новом отчете планируется включить компании по добыче угля и других минеральных ресурсов, возможно, это будет 30 компаний, активно работающих в стране. Разработка технического задания по отбору для независимого администратора завершится в январе 2017 года.

Подводя итоги М.Джонмамадова поблагодарила всех членов Совета ИПДО за плодотворную работу в 2016 году. Она выразила уверенность в том, что благодаря профессионализму членов Совета ИПДО и работе Национального секретариата все работы по реализации дорожной карты по бенефициарному праву и по сбору данных для второго Национального отчета будут выполнены в срок.

Ответственный секретарь:  3. Эргашева